

年内第二次降准今日落地

释放一万亿元利好谁？

12月15日,央行年内第二次全面降准正式落地。日前,央行宣布将于12月15日下调金融机构存款准备金率0.5个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。

此次降准,是继7月15日后央行2021年第二次全面降准,共计释放长期资金约1.2万亿元。

更好支持实体经济

12月6日,央行有关负责人答记者问时表示,此次降准的目的是加强跨周期调节,优化金融机构的资金结构,提升金融服务能力,更好支持实体经济。

一是在保持流动性合理充裕的同时,有效增加金融机构支持实体经济的长期稳定资金来源,增强金融机构资金配置能力。二是引导金融机构积极运用降准资金加大对实体经济特别是中小微企业的支持力度。三是此次降准降低金融机构资金成本每年约150亿元,通过金融机构传导可促进降低社会综合融资成本。

招联金融首席研究员董希淼认为,从国际看,2021年下半年全球经济景气度有所回落,能源价格上涨、供应链紧张制约了各国经济复苏。从国内看,我国经济恢复的态势并不稳固,消费复苏乏力,投资增速不及预期。同时,经济恢复存在结构性矛盾,部分领域和中小微企业仍较为困难。

“央行此时全面降准,是非常必要和及时的,有助于稳定市场主体的信心和预期,促进实体经济稳步持续恢复,帮助企业走出困境、健康发展。”董希淼称。

给楼市和股市带来利好

下半年来,楼市遇冷运行,新变异株奥密克戎给资本市场带来不确定性。时至年底,在中央经济工作会议强调“稳字当头”的背景下,专家分析称,“降准”带来的市场流动性充裕,在一定程度上将利好楼市和资本市场。

易居研究院智库中心研究总监严跃进表示,后续包括房地产在内的各市场参与主体和银行接触时,获得贷款的空间比较大,便利性更高。降准使得房企的资金压力可以更快得到缓解,具有积极的作用。

股市方面,自12月6日央行宣布降准以来,大盘走出持续上涨走势,沪指一度冲上3700点关口之上。中南财经政法大学数字经济研究院执行院长盘和林认为,降准为股市带来了流动性,也为投资人带来了信心。

中央经济工作会议提出,2022年全面实行股票发行注册制。盘和林认为,在当前我国股市注册制下,IPO逐渐常态化,北交所启动后,资本市场股票标的数量有所增加,所以维持一定的流动性投放有利于资本市场稳定,能够让股市平稳度过岁末流动性枯水期。来源:人民网

我国科学家研制出新型智能变色“玻璃”

记者今天从中国科学技术大学获悉,该校俞书宏院士团队近期研制出一种新型低成本智能变色“玻璃”——多色显示电致变色器件。该器件不仅能实现多色显示,而且可以实现自供电驱动,未来有望应用于节能建筑、低功耗显示器、防炫后视镜等领域。成果日前发表于《纳米快报》。

氧化钨因其高光学透过调制率和优异循环稳定性,被认为是最有前景的电致变色候选材料之一。然而,其颜色变化单一,不利于在多色显示等领域应用。

俞书宏院士团队则研制出一种基于纳米

线组装体的多色显示电致变色器件,使器件具有特定的光学、电学和多色显示特性。在施加不同电压下,组装体可以呈现出由橙色、绿色到灰色的动态颜色变化。

此外,传统电致变色器件大多基于氧化锡锡导电玻璃制备,需要借助外置电源系统驱动才能工作,这样会影响器件的柔性、独立性和便携性。

为解决此难题,上述团队成功研制出一种自供电、低成本的柔性电致变色器件。该器件还表现出良好的太阳光辐射调控性能。来源:《中国青年报》

国家统计局——

2021年全国棉花总产量573.1万吨

根据对全国31个省(区、市)的统计调查(新疆棉花播种面积通过遥感测量取得),2021年全国棉花播种面积、单位面积产量和总产量分别如下:

一、全国棉花播种面积3028.1千公顷(4542.2万亩),比2020年减少140.8千公顷(211.2万亩),下降4.4%。

二、全国棉花单位面积产量1892.6公斤/公顷(126.2公斤/亩),比2020年增加27.4公斤/公顷(1.8公斤/亩),增长1.5%。

三、全国棉花总产量573.1万吨,比2020年减少18.0万吨,下降3.0%。

来源:学习强国

记者14日从中国气象局获悉:截至目前,我国风云气象卫星家族全球用户“朋友圈”已增至121个国家和地区,其中有85个“一带一路”沿线国家和地区,全球92个国家和地区的1400多名学员接受了相关技术培训。风云气象卫星家族实时向国内外用户免费开放数据,为这些国家和地区乃至全球气象预报、自然灾害应对和生态环境治理,发挥了重要作用。

12月13日,中国气象局国家卫星气象中心公布了一组数据——自2019年1月业务运行以来,被誉为“一带一路星”的风云二号H星,每日接收28幅全圆盘云图、20幅北半球云图,现已接收5.5万幅云图,被广泛应用于“一带一路”沿线国家和地区天气监测预报、灾害预警、农业生产及科学研究等领域。整个风云气象卫星家族都在竭力服务“一带一路”沿线国家和地区乃至全球的气象预报、自然灾害应对和生态环境治理。不久前成功发射尚处于在轨测试阶段的全球首颗民用晨昏轨道气象卫星风云三号E星,以及我国新一代静止轨道气象卫星风云四号B星,甚至已提前接到国际用户“需求订单”,期待尽快为其所用。

据国家卫星气象中心主任王劲松介绍,今年已为斯里兰卡、缅甸、尼泊尔等国家启动应急保障机制20余次,以应对溃坝、火山喷发、强降雨等灾害。目前,正在推动风云四号A星、风云三号D星、风云二号H星加入空间与重大灾害国际宪章机制“值班卫星”序列。来源:光明网

风云气象卫星全球用户增至121个国家和地区

你缴费 我送礼

2022年度城区数字电视集中收费开始了

2022年度城区数字电视集中收费开始了!为回馈新老用户,县融媒体中心推出交收视维护费送好礼活动。活动期间,大米、面粉等大礼组合任您选择,足额缴纳全年收视维护费的用户以及办理新入网业务的用户均可参与。时间有限,早到早得!

活动时间:2021年12月13日—2022年1月12日

办理地址:县城为民路中段广电服务大厅
咨询电话:7673955

宝丰县融媒体中心
2021年12月13日

公益宣传

社会主义核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐

社会 自由 平等 公正 法治

公民 爱国 敬业 诚信 友善